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Dag van de schepenen voor dierenwelzijn  -  Inhoud en conclusies

Na de gemeenteraadsverkiezingen van 14 oktober 2018 werd dierenwelzijn in ettelijke 
Vlaamse gemeenten als bevoegdheid toegevoegd aan de te verdelen schepenmandaten. 
Na 2 coronajaren vond dit jaar op dinsdag 4 oktober opnieuw de 'Dag van de schepenen 
voor dierenwelzijn' plaats in het Vlaams Parlement.

1. Hoeveel steden en gemeenten - al dan niet met een schepen bevoegd voor 
dierenwelzijn - namen deel aan de Dag van de schepenen voor Dierenwelzijn?

2. Welke problematieken werden besproken?

3. Welke conclusies werden er getrokken?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 120 van 10 november 2022
van ALLESSIA CLAES

1. Er waren 28 gemeentes vertegenwoordigd.

2. Het thema van deze editie was de diervriendelijke bestrijding van overlastdieren. 
Emma Cartuyvels van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek vertelde de 
aanwezigen meer over de diervriendelijkheid van de meest courant gebruikte 
bestrijdingsmethoden voor ratten en muizen.

Liesbet Marivoet van Stad Mechelen deelde haar ervaringen over het beheer van 
duiven in de stad. Bij die aanpak hoort o.a. ook het gebruik van anticonceptief voeder, 
waarover dierenarts Pieter Colla meer uitleg gaf.
 
Schepen Matthijs Samyn van stad Roeselare gaf tips en tricks over hun diervriendelijk 
zwerfkattenbeleid.
De presentaties van de studiedag zijn terug te vinden op de website van de afdeling 
Dierenwelzijn: https://www.vlaanderen.be/dierenwelzijn/informatie-voor-lokale-
overheden/dag-van-de-schepen-voor-dierenwelzijn-presentaties

3. Steden en gemeenten blijken vaak verschillende methodes te hanteren voor de 
aanpak van de overlast die de besproken  diersoorten veroorzaken, waarbij niet altijd 
rekening wordt gehouden met hun welzijn.
Een geïntegreerde, diervriendelijke en efficiënte aanpak is dus nodig, met de nadruk 
op maatregelen om de voortplanting van overlastdieren in te perken in combinatie 
met een gemeentelijk sensibiliseringsbeleid ten aanzien van de burger.
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